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T.C. 
TİCARET BAKANLIĞI 

İthalat Genel Müdürlüğü’ne 
 

 Ek mali yükümlülük uygulamaları ile ilgili olarak 25.05.2018 Tarihli, 30431 sayılı resmi gazetede 
yayımlanan Ekonomi Bakanlığının Bazı Ürünlerin İthalatında Ek Mali Yükümlülük Tahsili Hakkında 
Kararın Uygulanmasına Dair Tebliğinde 2017/10926 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı uyarınca ek mali 
yükümlülüğe tabi eşyanın A.TR Dolaşım Belgesi eşliğinde serbest dolaşıma giriş rejimi kapsamında yapılan 
ithalatında, söz konusu Kararda belirtilen ülkeler hariç menşeli olduğunu gösteren bir örneği tebliğ ekinde 
yer alan “İhracatçı Beyanı”, ithalatçı tarafından gümrük beyannamesinin ekinde gümrük idaresine ibraz 
edilmesi halinde ek mali yükümlülük alınmaz. Hükmü yer almaktadır. 

Ek mali yükümlülük olan eşyalarda gümrük idarelerince ihracatçı beyanı talep edilmekte olup, 
17.11.2016 Tarihli 2016/17 sayılı Menşe Belgelerinin Kullanım Alanları Konulu genelgenizin 9 uncu 
paragrafında “Ayrıca, Gümrük Yönetmeliğinin 205 inci maddesi hükümleri saklı kalmak 
kaydıyla, EUR.1/EUR.MED Dolaşım Belgeleri veya Form A Menşe Belgesi gibi eşyanın tercihli menşeinin 
tespiti amacıyla kullanılan menşe ispat belgelerinin, eşyanın tercihli olmayan menşeini gösteren Menşe 
Şahadetnamesi yerine kabul edilmemesi gerekmektedir” ibaresine istinaden, göndericisi tarafından A.TR 
belgesinin yanı sıra fatura beyanı düzenlenmiş olmasına rağmen ihracatçı beyanı talep edilmektedir.  

 Fatura beyanları her ne kadar eşyanın tercihli menşeini gösteren ispat belgeleri olsa da genelgenizde 
belirtilen EUR.1 /EUR.MED veya Form A belgelerinden farklı olarak ihracatçılar tarafından tanzim 
edilmektedir. 

 Malumlarınız olduğu üzere yürürlüğe giren Ek Mali Yükümlülük uygulamalarına ilişkin Tebliğde 
başlamış işlemler konusunda açık bir hüküm bulunmamakta, başlamış işlemlere (Tebliğ yürürlüğe girdiği 
tarihten önce ihracatçı firma tarafından sevk edilmiş, antrepo rejimine tabi tutulmuş, serbest bölgelere 
alınmış vb) ilişkin Tebliğle talep edilen ihracatçı beyanı aranmaması menşe şahadetnamesi veya tedarikçi 
beyanı veya uzun dönem tedarikçi beyanı veya ihracatçı beyanı aranmamasının uygun olacağı kanaatindeyiz. 

 Fatura beyanı olan ithalat işlemlerinde gönderici firmalardan yukarıda belirtmiş olduğumuz genelge 
hükümleri gereğince ilave olarak ihracatçı beyanının istenilmesi ticari ilişkileri ve süreci olumsuz 
etkilemekte olduğundan fatura beyanı tanzim olunan işlemlerde ihracatçı beyanı ibrazına gerek olup 
olmadığı hususunun açıklığa kavuşturulması için gereğini takdir ve tensiplerinize arz ederiz.Saygılarımızla,   

                                                     
Aslıhan ÇELEBİ     Orhan KATTAŞ 

Ankara Gümrük Müşavirleri Derneği   Bursa Gümrük Müşavirleri Derneği 
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Serdar KESKİN     Taşkın DALAY 
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